

Ügyiratszám: /2015.

ELŐTERJESZTÉS
Csanádpalota Város Önkormányzat Képviselő-testületének
2015. december 16-i ülésére

Tárgy: Beszámoló a helyi adók alakulásáról, a hátralékok behajtására tett intézkedésekről

Tisztelt Képviselő Testület!

Az előterjesztéshez mellékelt beszámoló célja, hogy a Képviselő testület számára megismerhető legyen a Csanádpalota Város illetékességi területén bevezetett helyi adók alakulása és a kintlévőségek behajtása érdekében tett intézkedések.

Az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény az önkormányzat jegyzőjét adóhatóságként definiálja, hatáskörét meghatározza.

A települések jegyzőinek hatáskörébe tartoznak az 1990. évi C. törvénnyel és az önkormányzati rendeletekkel szabályozott helyi adók és az adók módjára behajtandó köztartozások, illetve ezek megállapításával, nyilvántartásával, beszedésével, kezelésével kapcsolatos feladatok, emellett adóellenőrzési és végrehajtási tevékenységek, hatósági bizonyítványok kiadása, valamint az információs szolgáltatással kapcsolatosan előírt feladatok.

Csanádpalota Város Önkormányzatának illetékességi területén 2015. évben hatályos adónemek:

- Iparűzési adó
- Gépjárműadó, mint átengedett központi adó

Ezen kívül adóként kezeljük a késedelmi pótlék, bírság, egyéb bevételek, idegen bevételek, valamint a termőföld bérbeadásából származó jövedelem és államigazgatási illeték számlákat is.

Az éves adókötelezettség teljesítése, hátralékok adónemenként 2015. december 7-én

Iparűzési adó

A helyi rendelet alapján az iparűzési adó mértéke az állandó jellegű iparűzési tevékenység esetén az adóalap 2%-a, mely a törvényben előírt maximumnak felel meg. Az ideiglenes jelleggel végzett iparűzési tevékenység esetén naptári naponként 5.000,- Ft az adó alapja, mely szintén megfelel a törvényi maximumnak. Így elmondható, hogy a törvény adta lehetőség kihasználtsága 100% Csanádpalotán.

A korábbi évekhez hasonlóan 2015. május 31-ig az iparűzési adóbevallások nagy része beérkezett. 2015. július 18-án kiküldésre kerültek a bevallás benyújtására történő felszólító levelek, összesen 50 fő részére, majd 2015. szeptember 28-ig ismételten 5 fő részére.

Az adónemet sajátos fizetési mód jellemzi, az adózók az adóévben egyrészt a megelőző év adatai alapján előleget fizetnek (március 15. és szeptember 15.), másrészt elszámolnak a befizetett előlegekkel szemben (május 31.), valamint december 20-ig feltöltési kötelezettséget teljesítenek, ekkor az éves várható adó összegére kiegészítik a már megfizetett előlegeket.

A feltöltés összege 2014. év december hónapban 8.231.400 Ft volt.

Iparüzési adófizetők száma:	Előírás összege 2015-ben	Befolyt adó 2015-ben	2015. évi túlfizetés összege	Összes fennálló halmozott hátralék
320 fő	76.351.750,-Ft.	72.180.166,-Ft	5.291.140,- Ft	3.986.811,-Ft

Az adózók a számlák közötti átvezetését illetve a túlfizetés visszautalását is kérelmezhetik. 2015. év folyamán 1.919.500 Ft visszafizetést teljesített kérelemre az adóhatóság az adózók felé.

A 2015. évi teljesítés 74.5 %-os volt.

Az iparüzési adó területén 2015. évben inkasszóra és munkabér letiltásra is sor került.

Gépjárműadó

A gépjárműadó nem minősül helyi adónak, az adóalanyok nem helyi rendelet, hanem a gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény alapján kerülnek adóztatásra. Az önkormányzati adóhatóság a Közigazgatási és Elektronikus Közszolgáltatások Központi Hivatalától adatszolgáltatást kap minden hónap 20. napjáig az előző hónap utolsó napja szerinti állapotnak megfelelő, az előző adatszolgáltatási időszakhoz képest bekövetkezett adókötelezettséget érintő változásokról, pl. gépjárművek évközi forgalomba helyezéséről, forgalomból való kivonásáról, teljesítményadatának illetve környezetvédelmi osztályba sorolásának módosulásáról.

A változásokról (gépjárműadó törlés illetve előírás) az adózók határozatban értesülnek, fizetési kötelezettség keletkezése esetén csekket kapnak.

A gépjármű tulajdonosának adófizetési kötelezettsége akkor keletkezik, amikor a gépjármű forgalmi engedélyébe tulajdonosként jegyzik be. Amennyiben a gépjármű év közben kerül forgalomba, úgy időarányosan kell az adót megállapítani.

A gépjárműadó átengedett központi adó, ezért a bevétel 40%-a marad az Önkormányzatnál, minden hónap 10. napjáig a befolyt bevétel 60%-át át kell utalni a MÁK gépjárműadó számlájára.

2015. évben az alábbiak szerint alakult a gépjárműadó bevétel:

Adótárgyak száma	Folyó évi terhelés	Befolyt adó (Saját költségvetés)	Befolyt adó (Központi költségvetés)	Összes fennálló halmozott hátralék
813 db	11.224.266,-Ft	4.441.201,-Ft	6.661.803,-Ft	893.692,-Ft

Az adózó által a túlfizetés összege visszaigényelhető, későbbi előírásokra elszámolható, illetve az adószámlák közötti átvezetése kérhető.

Visszautalt túlfizetés összege: 81.227 Ft

A 2015. évi teljesítés 98,9 % volt.

Alkalmaztuk még a munkabér letiltást, valamint inkasszó használatát is.

Pótlék, bírság

Fizetés késedelem esetén késedelmi pótlékot kell fizetni.

Nem a fentiekhez hasonló adónemekről van szó, hanem a fenti adónemekkel kapcsolatos valamely mulasztás által keletkezett jogkövetkezményhez kapcsolódó adónemeket jelent. Ettől függetlenül a nyilvántartásban a normál adónemekkel megfelelő kezelést igényel.

A pótlék sajátossága ezen túl, hogy összege folyamatosan változik: ha adótöke tartozás áll fenn, a pótlék minden egyes naptári nappal növekvő összeget mutat, emellett a jegybanki alapkamat mértéke is befolyásolja.

Kivetés összege	Befolyt összege	Összes fennálló halmozott hátralék
184.110,-Ft	190.280,-Ft	632.851,- Ft

Bírság nem került kivetésre 2015-ben.

Államigazgatási eljárási illeték

Az önkormányzati adóhatóságnál kezdeményezett eljárásokban az adózók az illetéket az önkormányzat illetékbeszedési számlájára fizetik meg. A beszedett államigazgatási illetékekről nyilvántartást kell vezetni, és minden negyedévet követő hó 15-ig kell átutalni a Magyar Államkincstár illetékbeszedési számla javára, mely kötelezettségének az önkormányzat eleget tett. 2015. évben 20 adózó fizetett illetéket 60.000 Ft összegben, amely tovább utalásra került.

Adók módjára történő behajtás

A saját adóintézmények behajtásán kívül nagy számú, a más szervek által átadott köztartozások behajtása - helyszíni bírság, szabálysértési bírság, közigazgatási bírság, gyermektartásdíj, ingatlan-nyilvántartási eljárás igazgatási szolgáltatási díj hátralék stb.

Az idegen bevételek számlán kezelt közigazgatási bírságokból, és egyéb behajtásra átadott köztartozásokból 340.420 Ft átutalása történt meg a kimutató szerv részére, továbbá ezen köztartozások behajtásából, az önkormányzatot megillető 40%-os bevétel 60.915 Ft volt.

Az önkormányzati adóhatóság adószámláinak kezelése

Az adószámlák bankszámla kivonatának megérkezése után megtörtént a befizetések beazonosítása az adózókra. A bevételek és kiadások rögzítését követően, elkészülnek a pénzforgalmi naplók.

A jogszabályi kötelezettségeknek megfelelően elvégeztük a negyedévenkénti zárási munkafolyamatokat, azt követően megküldésre került az adatszolgáltatás a Magyar Államkincstár részére.

Hátralékok csökkentésével kapcsolatos intézkedések

Megtörtént az egyenlegértékesítők elkészítése valamennyi adózónak:

- 2015. I. félévről február 10-ig 768 adózó részére
- 2015. II. félévről augusztus 31-ig 721 adózó továbbá
- 2015. március 31-ig hátralékos fizetési felhívás 128 adózó
- 2015. június 23-ig hátralékos fizetési felhívás 135 adózó
- 2015. október 15-ig hátralékos fizetési felhívás 106 adózó részére.

Adóhatósági feladatok (kivetések, határozatok kibocsátása, felszólítások, értesítések, hatósági bizonyítványok, igazolások kiadása, letiltások), adatszolgáltatási kötelezettségek határidőre teljesültek.

83 db hatósági átutalási megbízást (inkasszót) nyújtottunk be az előterjesztés készítésének időszakáig, az adózók bankszámlájára iparüzési adó, gépjárműadó és késedelmi pótlék tartozásra.

Munkabérből és nyugdíjból éves szinten 34 db letiltást kezdeményeztünk adó- és pótlék tartozásra, melyből 2015-ben befolyt 513.370 Ft. Az elindított letiltásokat folyamatosan vonják az adósoktól, melynek összege havonta általában a munkabér vagy egyéb járandóság 33 %-a.

A kintlévőségek állományát csökkentette 2015. évben elévülés címén törölt helyi iparüzési adó: 2.072.210 Ft, gépjárműadó: 251.836 Ft késedelmi pótlék: 761.532 Ft összesen: 3.085.578 Ft elszámolása.

Az elévülés összegének nagy részét a már hivatalosan is megszűnt vállalkozások tartozásai teszik ki, melyet behajtani már nem lehet és a hatályos szabályozás szerint az elévülésig nyilván kell tartani az önkormányzati adóhatóságnak.

A gépjárműadóról szóló 1991.évi LXXXII. törvény 9. § (4) bekezdése szerint amennyiben az adóalany gépjárműadó tartozása az egy évi adótételt meghaladja, az adóhatóság kezdeményezheti a gépjárművének a forgalomból való kivonását. A jogszabályi lehetőséget figyelembe véve 6 fő esetben történt kezdeményezés 2015-ben az Okmányirodánál a gépjárművek forgalomból való kivonására, mely az adó teljesítése miatt két esetben visszavonásra került.

Összegzés

Az önkormányzati adóhatóság mindent megtesz az adótartozások behajtása érdekében, de az eljárás sikeressége nagyrészt nem az adóhatóságon múlik. Az adózói kör anyagi helyzete és fizetőképessége láthatóan romlott az utóbbi időszakban, egyre nehezebbé az adótartozások behajtása.

A felszámolás alatt lévőkön túl vannak adózók, akik tartósan fizetésképtelenek, sem önként nem fizetnek, sem a végrehajtások nem vezetnek eredményre. Ide sorolhatók azok az adózók is, akik címükön, székhelyükön elérhetetlenek, ismeretlen helyre (vagy magánszemélyek esetében külföldre) költöztek.

Vannak vállalkozások, amelyek nem szűntek meg, de inaktív a vállalkozásuk, semmilyen tevékenységük, bevételük nincs, bankszámláikon nincs pénzmozgás. Adóalanyiságuk és adókötelezettségük ettől függetlenül folyamatos, hátralékaik is fennállnak, sőt a késedelmi pótlékaik összege folyamatosan növekszik.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a helyi adók alakulásáról, a hátralékok behajtására tett intézkedésekről szóló beszámolót megtárgyalni és elfogadni szíveskedjenek.

HATÁROZATI JAVASLAT

Csanádpalota Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a helyi adók alakulásáról, a hátralékok behajtására tett intézkedésekről szóló beszámolót az alábbi feladatok meghatározásával jóváhagyólag elfogadja.

Továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani az adótartozások behajtására, a végrehajtási tevékenység során valamennyi, az adóhatóság hatáskörébe tartozó eljárási lehetőséget ki kell használni annak érdekében, hogy az adótartozások összege csökkenjen.

Felelős: jegyző

Határidő: folyamatos

A határozatról értesítést kap:

1. Kovács Sándor, polgármester
2. dr. Barna Angéla, jegyző
3. Csanádpalotai Közös Önkormányzati Hivatal Pénzügyi Csoportja

Csanádpalota, 2015. december 7.

Kovács Sándor
polgármester

Az előterjesztést készítette: VERNYIK ANITA, adóügyi ügyintéző

Az előterjesztést ellenőrizte: dr. BARNÁ ANGÉLA, jegyző